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Posudek na rigorózní práci

Jan Šulc: Volební geografie Polska po roce 1989. Teritoriální dimenze výsledků 

prezidentských voleb a voleb do Sejmu Polské republiky.

Posudek vedoucího práce

Rigorózní práce Jana Šulce zkoumá prostorové rozložení vzorců volebního chování v Polsku 

na základě analýzy výsledků všech prezidentských voleb a voleb do Sejmu, které se v zemi 

odehrály v letech 1990–2011.

Autor testuje hypotézu, že bývalé hranice mezi Ruskem, Pruskem (Německem) a 

Rakouskem (Rakousko-Uherskem), mezi něž bylo území dnešního Polska kdysi rozděleno, 

mají stále vliv na volební geografii země. Politické strany a prezidentští kandidáti jsou v práci 

rozděleni do dvou předem definovaných kategorii: tradicionalistické a modernistické. Validita 

testované hypotézy je pak dokázána prostřednictvím vizuální analýzy volebních map a také 

skrze aplikaci Pearsonova korelačního koeficientu.

Autor dokazuje, že v současném Polsku existuje velmi jasná dělicí čára mezi územím 

v minulosti ovládaným Pruskem (Německem) a velkými městy na straně jedné (tzv. „Polsko 

A“), a územím ovládaným Ruskem a Rakouskem (Rakousko-Uherskem) na straně druhé 

(„Polsko B“). Zatímco první z těchto dvou částí Polska je volební baštou modernistických 

politických sil, ve druhé části zase dominují politické síly tradicionalistické.

Práce Jana Šulce je samostatnou analýzou, provedenou na základě autorova vlastního 

zpracování velké sumy volebních dat. Autor prokazuje velkou znalost jak polských reálií, tak 

aplikovaných metod, postupuje logicky, své závěry dovede fundovaně podložit. Předložená 

rigorózní práce je prací skutečně politologickou, která má v českém prostředí nezanedbatelný 

odborný přínos. Samozřejmě, zejména v českém prostředí, v prostředí polském již 

pochopitelně méně. 

Mé kritické připomínky se týkají hlavně toho, že rozdělení prezidentských kandidátů a 

stran na modernistické a tradicionalistické by bylo dobré ještě detailněji propracovat a celou 

analýzu ještě, alespoň v některých ohledech, „zjemnit“. Čemuž by jistě napomohla i větší 

obeznámenost s pracemi polských autorů. 
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Práce Jana Šulce však představuje velmi solidní základ pro další vědecké zkoumání a 

již nyní přináší některé velmi zajímavé poznatky, naprosto klíčové pro lepší pochopení polské 

politické scény a tamního stranického systému.

Práci Jana Šulce proto rozhodně doporučuji k přijetí.

V Praze dne 3. 4. 2012

PhDr. Josef Mlejnek, Ph.D.




